

第三批中成药集采结果出炉

175个品种药品拟中选 价格最高降幅超95%

全国中成药联合采购办公室近日公布我国第三批中成药集采拟中选结果,175个品种药品拟中选,中标价格最高降幅超95%。

第三批中成药集采拟中选的175个品种药品中,涉及157个厂家,覆盖降脂、清热解毒、止血、补气、肝病治疗、糖尿病管理、肿瘤治疗等多个领域。

第三批中成药集采不同于以口服中成药为主的前两批集采,同时

兼顾了中药注射液,20个采购组中有6个为中药注射液产品组。

从品种来看,第三批中成药集采中选药品以临床常用、采购价格高、用量大的中成药为主,如血脂康胶囊(片)、喜炎平注射液、舒肝宁注射液等药品。从拟中选名单看,清开灵(注射)中标价格降幅突破95%,成为降幅最高产品。

第三批中成药集采还纳入了多个独家品种和国家中药保护品种药

品,例如灯盏花素滴丸、血栓通胶囊等。

国家医保局表示,中成药集采可以让药品价差合理化。此次集采增设3倍“熔断线”,这意味着某企业的产品在综合评分竞争中胜出,其价格还要与用量较大产品组的最低价比较,如价差超过3倍则需进一步降价才能中选。通过设置“熔断线”,有望较好挤出虚高的价格水分。(北晚)

“5元卖地铁座位”系自编自演

涉事男子已被依法行政拘留

近日,一男子在某社交平台自称开价5元出让上海早高峰地铁座位的消息引发关注。

昨日,记者从上海轨交警方获悉,“5元卖座”系该男子自编自演,目前该男子已被警方依法行政拘留。

2024年12月19日,该男子在某社交平台发布信息,称要出让上海地铁16号线滴水湖至龙阳路方向早高峰座位,并详细告知列车到站时间及自身乘车信息,声称只要5元“出让费”,还称已有一人成功“受让”两次座位。

上海轨交警方关注到此事后迅速展开调查,并找到涉事男子周某某。

经查,周某某为提高其在某社交平台账号的知名度,在没有实施相关“占座”行为的情况下,于2024年12月19日发布“有偿占座”帖文。12月31日,周某某为让“有偿占座”帖文保持热度,达到博取更多关注的目的,向某外省媒体提供自制的虚假交易记录,谎称已成功转让2次,致使该不实信息在网络扩散传播。

到案后,周某某对其编造虚假信息,在信息网络上散布的违法行为供认不讳。

目前,上海轨交警方对违法行为人周某某依法作出行政拘留处罚。(澎湃)



昨日,在广西壮族自治区贺州市八步区的一家银行网点,市民展示刚刚兑换的贺岁纪念钞。当日,2025年贺岁纪念币和纪念钞开启兑换。2025年“蛇币”单枚面额10元,材质为双色铜合金,发行数量为1亿枚;2025年“蛇钞”单张面额20元,采用塑料材质,发行数量为1亿张。(CFP 光明)

大同一医生涉嫌参与婴儿买卖

涉事医院:当事人已被免职,当地开展调查

近日,打拐志愿者曝光,山西大同市第一人民医院产科主任医师涉嫌参与婴儿买卖,引发网友热议。昨日,涉事医院证实,该医师已被免职并接受调查,当地卫健委已介入处理。

据报道,2022年王某青曾参与介绍婴儿买卖双方认识,同年5月,15岁女孩所生的婴儿被卖给另一对夫妇,且女孩生产时用买方身份信息入院。

而检察机关不起诉决定书显示,买方抱走婴儿后支付6.8万元,卖方母亲通过中间人收到4.1万元。王某青的行为构成伪造国家机关证件罪,犯罪情节轻微,故决定不予起诉。

检察院认为,王某青的行为构成伪造国家机关证件罪。但因王某青无前科劣迹,到案后如实供述,认罪认罚,悔罪表现明显,主观恶性不大;其行为客观上没有造成严重后果,社会危害性较小,犯罪情节轻微,决定不予起诉。

昨日,打拐志愿者告诉记者,目前大同市正在进行调查,他还有一些疑问待解,例如,上述收钱的未知姓名女子身份是谁?婴儿买卖中有



2.7万元的差价去哪里了?

记者注意到,大同市第一人民医院挂号平台显示,未来一周内,王某青仍有出诊排班。其简介写道:“凭借多年的工作经验和理论水平,养成了她有胆有识、临危不乱、有章有序的作风,将多少危重患者从死亡线上拉回来。真正成为产科的学科带头人,撰写了近十篇有价值的论文发表在国家级及省级杂志上。”

涉事医院工作人员表示,王某青正在接受调查,是否还会出诊暂不确定。

大同市第一人民医院相关负责人此前对媒体说,王某青已被免职,

当地卫健委已介入处理。

据央视新闻报道,针对网络上反映的山西大同市第一人民医院相关人员涉嫌参与婴儿买卖一事,大同市成立联合调查组,开展调查工作。对发现的违法违纪问题,将依法依纪严肃处理。

医院官网资料显示,大同市第一人民医院为一所集医疗、教学、科研、预防、康复、保健为一体的三级甲等妇产儿专科医院。医院设有25个病区,其中妇产科和儿科为省级医学重点学科,新生儿重症医学科和肿瘤微创妇科为省级临床重点专科。(极目)

认亲16年后发现亲爹是假的

“叫了你16年爸,你骗了我16年!”近日,河南郑州的王先生成功认亲16年后,意外发现亲爹是假的!他不解发问:“我不是你亲生的,为什么要认我?亲生父母,你们在哪里?”

2008年,当时20多岁的王先生通过养父,找到了一个自称是他“亲生父亲”的人。“对方直接称我是他的私生子,包括他的亲戚朋友,他的邻居,都说我是他的儿子。”王先生说,16年前,这个“父亲”还拿出了他小时候的照片。

王先生说,在山东认亲成功后,他曾多次要求做DNA检测,都被“父亲”以各种理由拒绝。2024年12月,因为“父亲”生病,他拿到了“父亲”的血样,做了DNA检测,结果显示:双方并无血缘关系!

当他将结果告诉“父亲”后,“父亲”却说:“不是父子关系,就不是父子关系,你还能怎样?”当他质问“不是你亲生的,你当年为什么要认我?我的父母是谁?”时,电话直接被挂断了。

王先生说,这16年当中,他做到了一个正常家庭里儿子能做的所有事情,现在却得到这么一个结果。

“我的亲生父亲是谁,他们在哪?”41岁的王先生,想继续寻亲。他说自己大约出生在1983年,当中36年间先后被7个家庭收养,在每个家庭过得都不是很好,挨打、被同村人排挤都经历过。他很想和别的小孩儿一样有自己的父母,想知道自己的身世。

目前,宝贝回家的志愿者已为其登记信息。(《新黄河》)